

# 董趙洪娉率群力委員軍營聯誼

## 與張仕波王增鉢及駐軍官兵交流 增了解互信

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 應駐軍司令員張仕波中將、政治委員王增鉢中將邀請, 群力資源中心會長、全國政協副主席董建華夫人董趙洪娉及群力資源中心委員約45人昨日赴駐軍中環軍營聯誼, 交流友情, 暢敘未來。

駐軍張司令員、王政委攜駐軍機關、部門領導以及夏令營駐軍女班長等20人出席了此次聯誼活動, 雙方共同回顧了近年來群力資源中心與駐軍的交流活動情況, 對今年的活動安排進行了協商溝通, 群力資源中心還向駐軍致送了紀念品, 表演了歌曲、樂器等豐富多彩的文藝節目, 以此進一步密切聯繫, 增進友誼。

### 張仕波感謝群力中心工作

張仕波在活動中致辭時表示, 群力的工作, 既大大增進了駐軍與香港社會的相互了解、相互信任, 也極大激發了駐軍官兵熱愛香港、保衛香港的內在動力, 他代表駐軍政委王增鉢中將及全體官兵對此表示感謝。

張仕波表示, 在過去的一年, 駐軍認真貫徹《基本法》、《駐軍法》, 組織7,000多人次外出遊覽購物, 5萬多人次、1.3萬輛車次進出海關, 均安全有序; 組織軍營開放活動, 邀請香港市民和大學生近4萬人; 組織與香港大學生的互訪聯誼活動, 取得良好效果; 參加香港樂施毅行者活動, 連續兩年獲得冠亞軍; 圓滿完成了各項工作任務, 調整更新了編制裝備, 部署了可有效攔截來襲目標的防空武器, 進一步提升了駐軍部隊有效履行香港防務職責的能力。

### 董太盼續辦軍民同樂活動

董太表示, 部隊駐香港至今已14個年頭了, 一直擔當起保衛香港的神聖任務, 令人敬佩。每個夏天看到兩百個年輕人在軍營裡接受解放軍規格的生活, 完成訓練以後脫胎換骨, 離營的時候跟自己的班長依依不捨, 亦讓她深深感到這份人民愛部隊, 部隊愛人民的心, 已實實在在地傳遞到年輕小伙子的心坎裡。

董太最後在致辭中代表籌委會委員和香港市民, 祝願日後繼續透過軍民同樂活動, 以行動衷心感謝駐港部隊為香港所作的貢獻。

### 望軍事夏令營更上層樓

2011年夏令營籌委會主席王嚴君琴致辭時表示, 6年



駐港部隊官兵與群力資源中心委員合影。



張仕波、王增鉢與董趙洪娉及群力資源中心委員合影。

來軍事夏令營在董夫人、駐軍領導和歷屆主席的帶領下, 跨越重重挑戰, 讓香港青少年從與戰士們的相處及嚴守紀律的團體生活中, 培育出愛國家、愛香港、報效祖國和服務社會的精神。她期待與駐軍、群力資源中心的委員和教育局繼續合作, 讓今年的軍事夏令營更上一層樓。



群力資源中心向駐港部隊司令員張仕波、政委王增鉢致送紀念品。

2011年軍民同樂籌委會副主席王賜豪亦表示, 在司令員和王增鉢政委的領導下, 解放軍駐港部隊為香港提供了堅固的防衛, 又於香港植樹日熱心植樹, 無私獻血, 參與毅行者籌款等慈善活動, 全面關懷香港市民, 13年來部隊為香港作出的無私奉獻, 人民子弟兵堅毅不拔、捨身救災的大愛已深深感動香港的市民大眾。



5位匡智學生(前排左起): 李宇龍、魏明德、力查、吳國賢、李健樂參加馬拉松賽事。

### 匡智師生參賽馬拉松

香港文匯報訊(記者 沈清麗) 來自匡智匡智張玉瓊晨輝學校的10位師生在香港市民的支持和鼓勵下, 成功挑戰10公里渣打馬拉松賽事, 以實力證明: 「我們也做得好!」

今年參加渣打馬拉松比賽的5位學生屬清一色的「全男班」, 包括李健樂、力查、魏明德、吳國賢和李宇龍, 他們全都是運動健將, 曾在校內校外的多個運動比賽中奪獎無數。5位學生中, 除去年參加過馬拉松的李宇龍, 其他4人均為首度出征賽事。

領跑的鄭老師表示, 5位學生都在比賽上成功突破訓練以來的最佳時間, 而第二次參賽的李宇龍更以48分鐘完成賽事, 比去年快了6分14秒, 成績驕人。

### 西貢公益金之友聯歡

香港文匯報訊(記者 解玲) 公益金之友西貢區委員會日前在將軍澳新都城美心大酒樓舉行2011年度公益金新界區百萬行簡介暨頒贈感謝狀晚會, 該會主席馬慶豐、西貢民政專員胡錦賢、新界公益金百萬行首席聯席主席李煌添主禮, 頒贈紀念狀予會內得獎團體及委員, 感謝他們熱心支持公益, 關懷弱勢社群, 為構建和諧社會作出積極貢獻。

馬慶豐、胡錦賢先後致辭, 讚揚公益金西貢委員會同仁一向慷慨解囊支持公益, 協助弱勢社群包括新來港人士及青年等。上年度該會參加公益金百萬行籌款368,888元榮獲新界區最高籌款隊伍獎亞軍, 冀望大家再接再厲, 續創籌款新高, 為構建和諧社區、造福社群作出更大成績。

晚宴經費由馬慶豐主席贊助, 逾百委員、社區領袖、區議員及政商各界人士出席, 會上踴躍為將於本月27日舉行的2011年度公益金新界區百萬行籌募善款, 會員們大展歌喉募捐, 善長仁翁紛紛解囊, 即席籌得近30萬元善款, 盡顯愛心齊賀新春。

責任編輯: 黃超然

### 中國新聞

# 地方政府透明度 寧波福州大連列三甲

## 國務院部門中 科技部計生委林業局排名前三

香港文匯報訊(記者 王珏 北京報導) 中國社科院昨天(24日) 發佈《中國政府透明度年度報告(2010)》, 對內地43個較大的市(不包括民族自治地區的較大的市)及59個國務院部門, 實施政府信息公開的情況進行了測評。其中, 地方政府總分排名前三的是寧波、福州、大連, 國務院部門排名前三的是科技部、國家計生委及國家林業局, 而廣東省幾大城市, 除珠海位列第五, 廣州、深圳、汕頭均表現不佳, 未進前十名。

該報告指出, 《政府信息公開條例》發佈後, 政府網站已成為公開政府信息的重要渠道, 政府信息公開制度的實施繼續向前發展。測評結果顯示, 地方政府總分排名前幾位的城市依次是: 寧波、福州、大連、青島、珠海、貴陽、杭州、南京、無錫、成都、西安、廈門。其中廣州排名第16、深圳第18、汕頭第23。齊齊哈爾、撫順、蘭州在43個參與測評的城市中排名最末。

### 有網站多年不更新信息

國務院部門總分排名前幾位的依次是: 科技部、國家人口和計劃生育委員會、國家林業局、農業部、交通運輸部、商務部、中國氣象局、國家安監總局。比較落後的是國家

能源局、國家預防腐敗局和國家中醫藥管理局。

報告認為, 地方政府在政府信息公開情況喜愛參半, 亟待進一步提高透明度。部分網站信息滯後, 幾個月甚至一兩年前的信息還列在最新信息一欄中, 網站部分欄目乃至整個網站基本處於休眠狀態。地方政府的拆遷主管部門的網站、食品安全監管部門的網站均存在此類現象, 有些更新時間甚至還停留在2007年。另外, 有的地方政府, 如大同、廣州、長春市政府同時運行兩個官方網站, 這些網站均為gov後綴, 且均在更新。另外, 有的地方政府所屬部門的網站也存在類似情況。這給公眾獲取信息帶來不便, 也造成了政府資源的浪費。



「拖神偶」 2月24日是農曆正月廿二, 廣東省汕頭市澄海區鹽灶村舉行傳統的「拖神偶」活動, 幾名輪值抬神遊行的青壯年在沐浴淨身後, 把神偶縛在神轎裡抬着遊行。圖為汕頭市澄海區鹽灶村村民在參加「鹽灶拖神偶」活動。



24日, 新疆阿勒泰市交警大隊工作人員在國道217線雪阻救助被困車輛。當日, 由於風雪阻路, 在國道217線距新疆阿勒泰市約25公里處風口區, 200多輛汽車和500多名群眾被困阿勒泰公路。新華社

### 新疆大雪封高速路 逾6千乘客滯烏市

據新華網24日電 從新疆公安廳交警總隊高等級公路支隊獲悉, 因24日新疆北部降大雪, 致使烏魯木齊通往各地的烏奎(烏魯木齊—奎屯)、吐烏大(吐魯番—烏魯木齊—大黃山)等高速公路出現路面積雪結冰, 交警部門對高速公路實施道路封閉, 100多輛客運車和6,000多名乘客滯留烏魯木齊南郊客運站。

據新疆公安廳交警總隊高等級公路支隊負責人介紹, 24日下午, 受大雪和大風天氣影響, 交警對烏魯木齊通往南疆地區的吐烏大高速公路實施雙向封閉。18時許, 因烏奎高速公路路面結冰, 烏魯木齊至瑪納斯段實行交通管制。

據了解, 烏魯木齊南郊客運站滯留了大量前往南疆地區的乘客, 客運部門正在與交警協商, 擬派警車護送滯留車隊通過管制路段。

### 青海興海縣昨晨三次地震

據中廣網西寧24日消息 從青海省地震局獲悉, 24日早晨青海省興海縣附近共發生三次地震。其中, 5:11分發生第一次地震, 北緯35.5°, 東經99.4°, 震級為3.5級, 震源深度6公里; 8:21分發生第二次地震, 北緯35.5°, 東經99.5°, 震級為3.7級, 震源深度4公里; 9:22分發生第三次地震, 北緯35.5°, 東經99.5°, 震級為3.2級, 震源深度4公里。

### 尚無傷亡報告

據青海省地震局辦公室主任張建昌介紹, 此次地震距離興海縣縣城55公里, 少數人有震感, 距離興海縣溫泉鄉10公里, 震感強烈。目前還沒有得到人員傷亡和財產損失的消息。

## 法治藍皮書: 刑事案仍將高企

香港文匯報訊(記者 王珏 北京報導) 中國社科院昨天(24日) 發佈的《2011年法治藍皮書》指出, 過去一年, 中國內地刑事案件數量持續保持高位, 但嚴重暴力犯罪下降趨勢明顯, 社會安全感上升, 全國社會治安形勢總體穩定, 預計2011年刑事事件會繼續維持高位, 但社會治安壓力仍較大。

### 去年嚴重暴力案明顯下降

課題組成員、中國人民公安大學犯罪學系副教授靳高風指出, 過去一年內地刑事案件數量持續增長, 2010年1到6月, 全國法院共新收刑事案件389,066件, 同比上升3.09%, 但嚴重暴力案件下降趨勢明顯, 其中綁架、放火、故意殺人、強姦等暴力犯罪案件在經歷2009年的增長之後, 開始明顯下降, 尤其是綁架案下降14.2%。雖然刑事案件總量有一定幅度的增長, 但犯罪形勢從整體來看還處於社會公眾所接受的範圍內, 是可控的。靳高風稱, 2011年, 刑事案件會繼續維持高位, 但可

能會出現止升甚至下降的態勢, 一方面, 近年來逐步實施的社會保障和救濟政策將逐步顯現成效, 潛在犯罪人和犯罪誘因會有所減少, 犯罪的絕對數量會降低; 另一方面, 由於2011年國家性大型活動減少, 刑事法律政策會有所放寬, 犯罪的相對數量會有所減少。但是社會治安壓力仍較大, 嚴重影響社會群眾安全感的嚴重暴力犯罪仍會頻發。

### 倡擴大對官員財產監督範圍

此外, 《法治藍皮書》指出, 加強對公職人員的財產監督已成共識, 公職人員財產監督範圍有待擴大。藍皮書認為, 實施財產監督的對象, 應適用於更大範圍的公職人員。公職人員本人之外, 還要對其近親屬等「身邊人」進行監督。除了需要公開現行制度規定的財產種類之外, 還應公開私車、超過一定價值的工藝品及其他貴重物品、股票證券期貨等交易收入、收受的禮金禮品、負債狀況等。

## 深有機溶劑中毒病例 手機行業佔六成

香港文匯報訊(記者 郭若溪 深圳報導) 蘋果公司中國供應商員工日前因暴露正在正己烷環境, 健康遭受不利影響。據深圳職業病防治院健康教育科石新山介紹, 深圳有1,000多家企業使用有機溶劑, 過去10年有近300例有機溶劑中毒, 六成發生在手機製造業。由有機溶劑導致中毒是深圳職業病防治目前面臨的主要挑戰。

據深圳市衛生監督局統計數據顯示, 2003年到2008年間, 深圳市職業病發病393例, 其中有機溶劑中毒180例, 超過總數一半。石新山表示, 300例有機溶劑中毒患者中六成從事手機製造行業, 其中絕大多數接觸過正己烷。據了解, 正己烷與其他有機溶劑混合使用時, 常用於印刷、電子等行業中清洗。經呼吸吸入和皮膚接觸吸收後, 會有手足麻木、兩腿軟無力等中毒跡象。

深圳市衛生監督局局長劉坤則表示, 針對職業病危害現狀及特點, 深圳將重點開展三氯乙烷、正己烷、苯、二氯乙烷、鉛及鎘等職業病危害專項監督檢查。